



## 实打实、沉甸甸的成就

——习近平总书记出席第三次“一带一路”建设座谈会侧记

刊第三版

## 共建“一带一路”取得实打实沉甸甸的成就

——论学习贯彻习近平总书记在第三次“一带一路”建设座谈会上重要讲话

人民日报评论员文章刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

### 以更加昂扬的姿态 迈进新征程建功新时代

经受住疫情考验,破解“一箱难求”,为全球航运物流链畅通作出特有贡献

# 软硬件“双轮驱动”,上海国际航运中心从“基本建成”向“全面建成”迈进

■本报记者 张晓鸣

不光有全球知名的海运企业,陆运、空运企业也来了,不仅是运输企业,运输链上的相关企业、国际机构、基金组织等主体纷纷亮相。许多日前参加2021北外滩国际航运论坛的中外企业都表达了一个愿望:未来要继续在上海寻求发展机遇。

经受住疫情考验,上海国际航运中心正从“基本建成”向“全面建成”迈进,显示出勃勃生机——创新方式破解“一箱难求”、自动化港口高效运转、远洋货轮昼夜穿梭,全力保障世界供应链稳定,成为全球航运网络最稳定的增长极,体现了中国担当,赢得了国际认可。

城以港兴,港为城用。上海在迈向全面建成国际航运中心的过程中,正在以昂扬的姿态,全面推动国内外物流网络的深度融合,以此增强供应链韧性,以此为全球航运物流链畅通作出中国特有的贡献。

#### 破解“箱思病”,打通全球航运网络“堵点”

疫情影响下,“一箱难求”困扰着全球航运市场。但我国航运业率先走出低谷,打下稳中向好的新局面。这其中,在全球航运网络频频出现“堵点”“断点”时,上海国际航运中心充分发挥了资源统筹、疏堵保畅作用。

今年8月,上海港东北亚空箱调运中心落户洋山特殊综合保税区,上港集团与马士



今年上半年,洋山港集装箱吞吐量达1115.5万标箱,同比增长20%,创历史新高。

基、达飞、地中海和长荣等全球知名航运物流企业携手,优化东北亚地区的集装箱空箱资源配置,提高集装箱周转利用效率。

空箱不够,绝非小事。没有集装箱,就没法运货。为了破解“箱思病”,上海港东北亚空箱调运中心应运而生。上港集团率先在洋山港区建设一个45万平方米的空箱堆场,吸引空箱集聚,堆场还能提供修箱、洗箱、验箱、发

箱等配套服务。未来,还将上线集装箱管理信息处理系统,统筹协调上海口岸的空箱堆场资源。

“为着力打造国内大循环中心节点和国内国际双循环战略链接,上海港将在‘十四五’时期致力于形成更加安全、便捷、高效的物流路径。”上港集团党委书记、董事长顾金山表示。

▼下转第三版

#### 转版导读

- 发力“软硬件”,上海排名已站稳世界第三
- 共话国际合作,更好服务国家战略和全球发展

### 确保“十四五”开好局起好步 全面推进城市数字化转型

本报讯(记者朱伟)上海电信日前启动第十一轮宽带大提速,这是上海继2005年建成国内“宽带第一城”、2011年建成“光宽第一城”、2018年建成“全球千兆第一城”、2020年率先启动“三千兆”升级之后的又一领先之举,将有力助推上海城市数字化转型。

上海电信表示,本轮提速行动的特点是“全城千兆、全面提速、全家共享”,将大规模推进千兆提速和提升千兆用户规模,提供满足不同用户、不同需求的高品质组网服务。其中,最受市民关注的是2000M家庭宽带套餐开始接受申请。通过这一轮提速,预计到今年年底,500M及以上宽带用户将至少占用户总数的25%;到2022年底,1000M用户占比将达40%。上海电信总经理龚勃表示:“上海电信希望与合作伙伴一起,为上海成为千兆领先城市、为向广大市民提供更好的产品和服务而努力,共同迈入‘全城千兆美家好,电信数字新生活’的新时代。”

上海电信是上海区域领先的宽带运营商,占据市场主导地位。目前,其家庭宽带用户达到450万户,用户平均带宽超过300M。在上海电信的推动下,上海网速在国内持续领先。宽带发展联盟数据显示,2021年第二季度,全国固定宽带平均可用下载速率达到56.7Mbit/s,而上海的固定宽带平均可用下载速率则达到60.06Mbit/s,在全国各省市中排名第一。在千兆宽带发展方面,至今年9月底,上海1000M及以上宽带用户在整体用户中占比达到6.2%,大幅领先于4.05%的全国平均水平。尽管网速水平在国内处于领先,但上海电信没有止步,此次发布的2000M家庭宽带套餐,为用户带来毫秒级网络时延、超千兆带宽、超256个智能设备连接数的优质体验。

作为上海城市信息化建设的排头兵、主力军,上海电信一直积极推动提升城市信息化能级,助力上海城市数字化转型。事实上,本轮宽带大提速行动是上海继2005年建成国内“宽带第一城”、2011年建成“光宽第一城”、2018年建成“全球千兆第一城”、2020年率先启动“三千兆”升级之后的又一领先之举。而且,这一次不仅仅是信息基础设施“硬件升级”,上海电信同时注重深耕客户需求及应用场景,搭建一体化数字生活产品和服务体系,真正实现生活数字化转型。此次上海电信还与长宁区、松江区、静安区、宝山区、虹口区和浦东新区的主管委办签署《共建千兆城市协议》,将共同聚焦重点区域和产业,重点关注信息基础设施、智慧社区治理、数字家庭等方面,加快推进数字生活应用场景体系尽快落地,让广大市民切实享受到“全城千兆”带来的便捷和实惠。

## 『全城千兆、全面提速、全家共享』,助力城市数字化转型 上海电信启动新一轮宽带大提速

### 学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

## “坚持人民至上”是中国共产党的鲜明本质特征

——学习贯彻党的十九届六中全会精神系列评论⑧

张晓林(《求是》杂志社原总编辑)

党的十九届六中全会从十个方面科学总结了一百年来,我们党领导人民进行伟大奋斗积累的宝贵历史经验,其中“坚持人民至上”赫然醒目。“坚持人民至上”这一宝贵经验鲜明阐释了党的立场感

情、精神追求和价值取向,深刻揭示了中国共产党的鲜明本质特征,既有力地昭示了党的巨大政治优势,也是我们走向未来、赢得未来的制胜法宝

刊第二版

### 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 方便居民『开门七件事』 攻坚啃硬『破墙开门』

■政立路545弄小区位于杨浦区新江湾城街道南缘。过去,唯一一扇大门开在南边的政立路上,北面围墙硬生生将小区与“15分钟社区生活圈”相隔离

■今年,新江湾城街道和政立路第二居委会将545弄破墙开门列入党史学习教育“我为群众办实事”项目清单。随着新门打开,小区与一系列配套设施之间的物理距离大大缩短。一扇门的从无到有,将1297名居民拉进了街道着力规划打造的“15分钟社区生活圈”

刊第二版

## 浦东新场:“五创”融合撬动古镇新活力

正与苏浙两省10个古镇一起申报“江南水乡古镇”世界文化遗产

■本报记者 唐玮婕

古镇上的白墙黑瓦、小桥流水,延续历史文脉;加速推进的创新药产业、城镇建设、乡村振兴,指向未来发展……在浦东新区,新场镇是张江生物医药产业化的重要承载地,也是引领区建设中世界级产业集群及国际文化大都市核心承载区的重要组成部分,眼下正在与苏浙两省10个古镇一起申报“江南水乡古镇”世界文化遗产。

迈进新征程、建功新时代,新场镇决心坚定:要展现新气象、创造新奇迹。新场镇党委书记邵世志表示,新场将以“科创、文创、乡创、社创、商创”为路径,打出一张科技产业重镇、历史文化名镇和休闲旅游新镇的新名片,为浦东引领区建设作出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新的更大贡献。

#### 创新药密集落地,全力做强创新引擎

就在上个月,新场BOX细胞谷产业园签下战略合作协议。整个产业园的落地,将盘活超过20万平方米的存量土地,入驻

50家左右的各类细胞药物研发生产上下游企业,培育多家上市公司,项目达产后预期实现亿元以上的税收、10亿元以上的产值。这一落地新场的生物医药项目,不仅产值数据、经济效益备受期待,更为关键的是——再生医学临床细胞药物生产资源链的定位站在了全球最前沿。

“全力做强创新引擎,打造自主创新新高地”,这是《中共中央国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》赋予浦东的一大重要使命。作为张江生物医药产业化的重要承载地,新场镇主动聚焦科创,新场工业园区2.2平方公里2019年已整体纳入基地,将发挥生物医药产业集群的规模效应,与浦东“创新药”产业一同发展、一同迈向新的高度。

▼下转第二版

#### 转版导读

- 代表上海参与申遗,激活古镇新体验
- 提升治理力,满足美好生活新期待



以“科创、文创、乡创、社创、商创”融合驱动,新场将加快打造成为经济繁荣、文化荟萃、古今融合、治理有序、环境优美、生态宜居的科技产业重镇、历史文化名镇、休闲旅游新镇。